
Aljaška, která je od roku 1959 49. státem USA, je unikátní lokalitou hned z několika hledisek. Ačkoliv
je součástí západního civilizovaného světa, je jednou z posledních zachovalých přírodních divočin na
Zemi. Ačkoliv je postupně osidlována přistěhovalci a domorodci jsou již více než století stavěni před
dilemata spojená s asimilací, nevytvořila si novou vlastní kulturu – její kulturní specifika jsou nadále
určována kombinací původních kulturních vzorců Eskymáků Yup´ik a Inupiat, a indiánů Tlingit, Haida,
Athabasků, Aleutů a importovaných kultur.
Práce se zabývá studiem střetů civilizace a přírody, resp. civilizace a původních etnik, a to skrze
obsahovou i strukturní analýzu audiovizuálních artefaktů, v tomto případě filmových záznamů i
hotových filmů z kategorie fiction i non-fiction. Předmětem analýzy je metoda a variabilita možných
přístupů k reprezentaci Aljašky prostředky audiovize, a zkoumá zejména vznik a rozvíjení stereotypů v
zobrazení přírody a života člověka v tamních specifických podmínkách. Výhodou výzkumu je
ohraničenost lokality, poměrně malá probádanost a svým způsobem i přehlednost (i početní)
audiovizuálního materiálu.
Vedle samotného teoretického rozboru práce poskytuje kontextuální kapitoly z geografie i historie
Aljašky, vedle klasika G. Snydera v českém kontextu vůbec poprvé představuje životní zkušenosti
profesora University of Alaska a zakladatele první katedry filosofie na Aljašce Rudolfa Krejčího a dílo
Michaela Oleksy, aljašského odborníka na problematiku asimilace a multikulturního překladu mezi
přírodní filosofií domorodců a křesťanstvím. Zvolený úhel pohledu spoluurčuje i praktické zaměřeni
samotného autora práce, Ladislava Moulise, který ve své profesi kameramana a režiséra dokumentárních
filmů podnikl na Aljašku během 20 let 11 pracovních cest. Sám se tedy na audiovizuální reprezentaci
Aljašky podílel a poskytuje tak i cenný konvolut zkušeností s natáčením v obtížném aljašském terénu.
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